

Заполлярная Рудда

№ 28
(2744)

Газета издается с 20 июля 1956 г.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

ПЯТНИЦА,

3

АПРЕЛЯ

1987 г.

Цена 1 коп.

ВОДИТЕЛЬ

Чуть больше года трудится в цехе технологического транспорта водитель — коммунист Иван Тимофеевич Красников. Работает он на 110-тонном БелАЗе № 58 в ком. сомоляско-молодежной бригаде М. Б. Шейдаева. В том, что в марте бригада перевыполнила план на 14 процентов, есть и его заслуга. Хорошо отзываются о нем в цехе. Говорят: такие коммунисты, как Красников, умеют работать и добиваться высоких результатов.

На снимке: Иван Тимофеевич Красников.
Фото А. Гергеля.

ВЫБОРЫ — 21 ИЮНЯ С опережением

В соответствии со статьей 86 Конституции (Основного закона) РСФСР и статьей 13 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» Президиум Верховного Совета РСФСР постановил: назначить выборы в местные Советы народных депутатов РСФСР двадцатого созыва на воскресенье, 21 июня 1987 года.

В соответствии со статьей 164 Конституции (Основного закона) РСФСР и статьей 15 Закона РСФСР «О выборах районных (город-

ских) народных судов РСФСР» Президиум Верховного Совета РСФСР постановил: назначить выборы народных судей районных (городских) народных судов РСФСР на воскресенье, 21 июня 1987 года.

Приняты постановления о проведении в порядке эксперимента выборов в отдельные местные Советы народных депутатов по многомандатным избирательным округам.

В апреле—мае состоятся выборы народных заседателей районных (городских) народных судов.

По-ударному трудилась в марте смена участка суши дробильно-обогатительной фабрики, руководимая мастером А. Ю. Мархасиным. В течение месяца коллектив работал стабильно и выполнил план на 125,6 процента.

х х х

В цехе технологического транспорта с начала пятилетки опережает время бригада водителей большегрузных самосвалов А. Ф. Тупицына, которая перевезла сверх плана 190 тысяч тонн горной массы.

В ПАРТКОМЕ КОМБИНАТА

НАСТРОЙ — НА УДАРНЫЙ ТРУД

На заседании партийного комитета обсужден вопрос о проведении 18 апреля коммунистического субботника, посвященного 117-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Патриотический почин москвичей поддержали трудящиеся железнодорожного и ремонтно-

механического цехов. Они обратились с призывом ко всем труженикам комбината отметить коммунистический субботник ударным, высокопроизводительным трудом на рабочих местах. Отмечалось, что нужно поддерживать инициативу магнитогорцев — выполнить план апреля 29 числа.

х х х

Рабочие и служащие энергочеха поддержали почин москвичей о проведении 18 апреля коммунистического субботника, — сказал нашему корреспонденту на-

чальник цеха Иван Павлович Власов. — Наш цех всегда активно работает на празднике труда и готовится к нему заранее. Так, ремонтники наметили объем работ по капитальному ремонту

Для подготовки и оперативного руководства проведением субботника утвержден его штаб. Председатель штаба — заместитель директора комбината И. П. Суковицын, заместители — секретарь парткома П. Ф. Шкробот и заместитель директора комбината В. П. Ляхов.

энергетического оборудования, тепловых сетей, насосных станций. И есть уверенность, что с этими объемами они справятся. Разрабатывается график и виды работ и для других рабочих и служащих.

5 апреля — День геолога РАЗВЕДЧИКИ НЕДР

Перед геологами стоят сложные задачи по дальнейшему укреплению и расширению материально-сырьевой базы горнодобывающих предприятий.

В «Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года» особое внимание уделено ускорению внедрения прогрессивных методов поисков, разведки и опробования полезных ископаемых, более широкому и эффективному использованию геофизических методов исследования, обеспечению планомерного технического перевооружения геологических служб, созданию и внедрению специализированных и автоматизированных средств поиска, разведки полезных ископаемых. Необходимо повышение эффективности, рационального использования природных ресурсов, снижение потерь полезных ископаемых при их добыче, обогащении, и переработке.

Эти задачи стоят и перед геологической службой нашего комбината.

Месторождения железистых кварцитов, разрабатываемые комбинатом, имеют сложное геологи-

ческое строение и непостоянный вещественный состав руд, что вносит серьезные трудности в их разработку.

Основными задачами геологической службы являются увеличение сырьевой базы и повышение достоверности запасов железных руд, геологическое обеспечение разработки месторождений, осуществление контроля за правильностью разработки в части рационального использования минеральных ресурсов и охраны недр. Одной из этих задач является комплексное геологическое и геофизическое изучение и опробование месторождений для обеспечения технико-экономической эффективности его разработки и наиболее полного извлечения из недр.

Хотелось бы подробнее остановиться на одном из важнейших видов работ, выполняемых геологической службой, — опробовании полезного ископаемого при эксплуатации месторождения с целью определения качест-

ва руд.

Сравнительно недавно единственным способом опробования руды в недрах был отбор проб из шлама буровзрывных скважин и последующее определение содержания железа химическими методами. Этот способ опробования малопродуктивен, трудоемкий и дорогостоящий, имеет невысокую точность и информативность. Так, стоимость химического анализа одной пробы на три компонента составляет 10—12 рублей, а необходимо количество проб — около 6 тысяч в год. Время от отбора проб до получения анализов составляет до 5 суток. В 1976 году на рудниках было внедрено геофизическое опробование руды в недрах комплексной каротажной станции «Карьер». С помощью этой станции результаты можно получить практически на месте.

В настоящее время руководством комбината и всеми заинтересованными службами принято реше-

ние по интенсификации применения геофизических методов в рудничной геологии.

Опробование блоков будет производиться геофизическими методами с 5—10-процентным контролем работ химическим анализом. В перспективе намечено внедрение «рудоконтрольной станции» для опробования руды в кузовах автомобилей. С помощью этой станции возможно определение содержания железа в руде, поступающей на фабрику, выбраковка транспорта с рудой с содержанием железа ниже допустимого, учет загрузки и производительности экскаваторов, самосвалов и другой транспортной техники.

Таким образом, с помощью геофизических методов имеется возможность существенно разгрузить геологические службы рудников от трудоемкого и дорогостоящего опробования, существенно повысив при этом его точность и объемы.

На эксплуатируемых месторождениях комбината проводятся эксплуатационно-разведочные работы. Хорошо трудятся бригады бурльщиков Кировогорского рудника В. А. Свиридова, П. В. Храмова, постоянно перевыполняющие плановые задания по эксплуатационной разведке.

В минувшем году геологами этого рудника были выявлены запасы руды за пределами проектного контура карьера, которые в ближайшее время будут вовлечены в отработку.

Накануне нашего профессионального праздника хочется от души поздравить всех работников геологической службы комбината и пожелать им творческих успехов, здоровья, счастья.

О. ИЗВЕКОВ,
Главный геолог комбината.

В П Л А Н „КРАСНОЙ СУББОТЫ“

В профгруппах участников и бригад дробильно-обогатительной фабрики поддержан почин передовых коллективов Москвы о проведении 18 апреля коммунистического субботника. Так, механическая служба первой и второй ниток участка дробления 6 апреля произведет заливку цинком регулирующих гаек конусных дробилок, напрессуют полумуфты на редуктор типа КЦ-2-1300 конвейера № 7.

Раньше отработает суботник и бригада по вулканизации, которая взялась провести ревизию вулканизационных прессов. Бригада по корундированию выполнит закончивание трех комплектов улит пескового насоса.

По-ударному будет трудиться и смена участка дробления мастера Николая Ивановича Перевощикова. Она заменит фартуки на дробилках каскада № 2.

СЛУЖБА ДЕЙСТВЕННОСТИ

„Лучше организовывать труд“

В нашей газете 11 марта с. г. в ходе обсуждения проекта Закона СССР о государственном предприятии (объединении) было опубликовано выступление водителя автотранспортного цеха В. Магазинова, в котором он привел факты неэффективного использования автомобилей, нерациональной их загрузки, холостых пробегов, простоев и высказал предложение об организации в масштабах города централизованных перевозок.

Недавно в горисполкоме прошло совещание руководителей транспортных предприятий по вопросу о централизованном использовании автотранспорта. Отмечалось, что на транспортных предприятиях города этот вопрос частично решен, будет он решаться и на нашем комбинате. Что же касается полной централизации перевозок, то пока это не представляется возможным, т. к. автотранспорт принадлежит предприятиям разных министерств и ведомств. Кроме того, нет такого количества грузов (и количества организаций), чтобы можно было создать бюро централизованных перевозок.

Сегодня в номере:

- По законам народовласти
- Праздник в рабочей спецовке
- Всегда в поиске
- На конкурс. Человек и его дело
- Наши интервью

Дело всей жизни

...Иду на смену с приятным чувством — сейчас увижу, веселое, симпатичное, приветливое лицо Валентины Ивановны Ефремовой. Она была моей первой наставницей. Начала свои объяснения, как опытный педагог, — с каламбура, и легко запомнилось то, что нужно было усвоить.

А еще Валентина Ивановна — великодушная рассказчица. И рассказывать ей есть о чем. Она сама словно живая история нашего комбината. Уроженка здешних мест, 18-летней девушкой пришла работать на комбинат сначала стрелочницей, потом дежурной по станции. Работала на всех станциях ОГОКа.

То, о чем читася на страницах учебников и с чем редко теперь сталкиваешься в работе (маршрутно-контрольные устройства системы Е. Е. Наталевица, контрольные стрелочные замки системы инженера В. С. Мелентьева, рожки и т. д.), для нее было реальностью. Валентина Ивановна работала и при электрожезловой системе, и при полуавтоматической блокировке, и при диспетчерской централизации.

Когда она начинала свою трудовую деятельность, то паровозы возили 50-тонными вагонами сначала оборудование, а потом — руду. Сейчас железнодорожный цех оснащен электровозной тя-

гой, и перевозки осуществляются 100-тонными думпкарами. И работать при наличии современных средств связи стало, конечно, легче и интереснее. А один из первых паровозов стоит теперь на постаменте перед административно-бытовым корпусом цеха.

Валентине Ивановне приходилось длительное время в любую погоду трудиться на улице. Но своим делом она всегда дорожила, работала без брака. Растила двоих детей. Не выспалась. Была она тогда в комсомольской смене. Да и все вокруг были молодыми.

Сейчас у нее за плечами 32 года рабочего стажа. Работать с Валентиной Ивановной легко, хотя она и требовательна. Стрелочники просят ее сменить. И грустно думать, что большая и лучшая часть жизни позади, что можно при желании не спешить на работу, а она стала потребностью.

За свой труд В. И. Ефремова награждена медалью «Ветеран труда», Почетными грамотами. Теперь Валентина Ивановна в смене диспетчера Г. Ю. Артеменко, которая уже полгода является передовиком производства. В этом есть заслуга и Валентины Ивановны Ефремовой.

Л. ФЕДИНА.
Инженер.

КРУГ ЧТЕНИЯ

КНИГИ ДЛЯ ВАС

Тарасов К. И. Погоня на Грюнвальд. В повести освещается борьба славянских и прибалтийских народов против агрессивных немецких крестоносцев. Центральным событием повествования является Грюнвальдская битва (1410 г.), в которой объединенное польско-литовское войско разгромило рыцарей Тевтонского ордена. Проследивается влияние этой победы на судьбы освободительной борьбы в других частях Европы XV века.

Откуда есть пошла Русская земля. Века VI—X. Книга первая. Эта книга носит название «Происхождение народа». В ней рассматриваются проблемы этнической истории Восточной и Центральной Европы в древности и проследивается процесс формирования древнерусской народности. В первую книгу издания вошли роман В. Д. Иванова «Русь изначальная» (г. I), «Повесть временных лет» (до 852 г.), античные византийские, за-

падноевропейские известия по истории Восточной и Центральной Европы с V века до н. э. по IX век н. э.

Иванченко Р. П. Гнев Перуна. Роман «Гнев Перуна» — широкая панорама жизни Киевской Руси в последней трети XI — начале XII века. Книга вобрала в себя многие важные события того далекого прошлого нашей страны. Фигура летописца Нестора занимает центральное место в романе.

Россия XV—XVII в. глазами иностранцев. Сборник очерков и рассказов иностранцев о России содержит свидетельства очевидцев, а иногда и участников событий XV—XVII столетий в нашей стране. Книга дает возможность современному читателю узнать, как видели Россию иностранные писатели, дипломаты, ученые того времени, что удивляло их, что им нравилось, вызывало восхищение.

И радости, и проблемы

В ледовом Дворце спорта закончились соревнования по фигурному катанию по программе 53-го Праздника Севера. Как уже сообщалось, наши спортсменки — ученица 5 класса школы № 7 Лидия Добиная заняла второе место, а ученица 7 класса школы № 2 Ангела Седова была третьей. А вот мальчикам не повезло: в призы понасть не удалось. Ученик 7 класса школы № 7 Ян Сладкович занял четвертое место, а Максим Маев — ученик 5 класса школы № 21 — пятое.

Но уже на следующий день после праздника фигуристы снова пришли на тренировку. Долго отдыхать некогда, так как 8—12 апреля республиканские соревнования на приз памяти бессменного председателя федерации фигурного катания РСФСР Екатерины Ефимовны Юхиной. И понимая, что времени ни у тренера, ни у ребят нет, думал, что мне не удастся с ними поговорить. Но фигуристы и тренер, как я понял, народ добродетельный, скромный, трудолюбивый, отзывчивый.

Первое интервью — с тренером по фигурному катанию Борисом Михайловичем Чистяковым.

— Борис Михайлович, как вы оцениваете выступление своих воспитанников?

— Ожидал большего. Ангела Седова, конечно,

могла выступить лучше, Ян Сладкович тоже. Но спорт есть спорт. Считаю, что хорошо выступила Лидия Добиная, неплохо — Максим Маев.

— И еще один вопрос. Имея прекрасный ледовый Дворец спорта, есть ли у вас проблемы в подготовке фигуристов?

— Наши ребята хуже выступают, чем могли бы, лишь потому, что они физически еще не окрепли. Вот уже на протяжении двух лет нет летней подготовки. Начинаем готовить фигуристов только осенью. А охватить все сразу на тренировках — и балет, и спорт — за короткий промежуток времени до соревнований очень трудно. И еще у нас не было хореографа. Сейчас он есть. Это Наталья Борисовна Островская, которая сама когда-то была фигуристом.

Учитывая все эти проблемы, мы хотим в этом году для хорошей подготовки к соревнованиям побывать в летнем оздоровительном лагере в г. Майкопе. Здесь планируем заниматься балетом и физической подготовкой, чтобы не утратить достигнутое и оставаться в прыжке. Но, честно говоря, уверенности, что мы попадем в этот лагерь, нет...

Интервью с Лидией Добиной.

— Лидя, сколько дней в неделю приходится тренироваться?

— Мы занимаемся шесть дней.

— Ты как считаешь: смогла бы выступить лучше?

— Думаю, что да. Сказалось волнение, с которым не смогла справиться. Да и соперники были сильные. Постараюсь работать еще больше.

— А как учишься в школе?

— Хорошо. И в пионерской организации занимаюсь общественной работой.

Интервью с кандидатом в мастера спорта СССР Анжелой Седовой.



— Анжела, ты могла выступить лучше?

— Да конечно. Но плохо отработала прыжки да и волновалась. Постараюсь в следующем соревновании выступить лучше.

— А как учишься в школе, чем еще увлекаешься, кроме фигурного катания?

— Занимаюсь хорошо. Люблю классическую и современную музыку, включаю классические книги.

Интервью с кандидатом в мастера спорта СССР Яном Сладковичем.

— Ян, у тебя было падение в произвольной программе, в итоге — четвертое место.

— На тренировках прыжки получались, а здесь допустил ряд грубых ошибок: катался на прямых ногах, нечетким было приземление при исполнении прыжка в два оборота — неправильно зашел и не выдержал дугу. Буду готовиться еще лучше и стремиться стать мастером спорта

СССР.
Интервью с Максимом Маевым.

— Максим, сильные были соперники?

— Пятое место на таких соревнованиях, считаю, для меня неплохо, но мог выступить лучше. Чувствую, что выступал не в полную силу. Думаю, что и физически подготовлен еще недостаточно, хотя прыжков стал делать больше.

— А как учишься, чем еще увлекаешься?

— Занимаюсь хорошо. В классе — физорг. Люблю читать фантастику, коллекционирую камни Кольского полуострова.

— Прощаюсь с ребятами и думаю, что они, действительно, хорошо выступят и в следующем соревновании и в будущем сезоне.

А. ТРЕЙДИНОВ.
НА СНИМКАХ: церемония награждения Лидии Добиной (вверху); Ангела Седова.

Фото М. Кадашников.

НА ТАТАМИ

В Полярных Зорях проходил областной турнир по борьбе дзю-до среди младших и старших юношей, посвященный XIV традиционному празднику «Север».

Соревнования проходили на высоком уровне, на турнир собрались сильнейшие дзюдоисты области.

Оленегорские дзюдоисты принимали участие в этом турнире. Хотелось отметить наших борцов.

Среди старших юношей отличился Сергей Концевой. Он подтвердил свой титул чемпиона области, став победителем этого турнира, отлично провел все схватки.

Хорошо боролся Николай Дылбо, в своей весовой категории он занял второе место.

Среди младших юношей призерами турнира стали Роман Иванов и Олег Покладок.

В. БУГРИН.

ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

5 апреля

13-00 — городской праздник искусств.

В его программе: киновикторина, встреча с литературными героями, конкурс детского рисунка, концерт детской художественной самодельности, игротка, веселая ярмарка (кинотеатр «Полярная звезда»).

14-30 — детский праздник «Как зима весну встречала» (стадион школы-интерната).

15-00 — II Всесоюзный фестиваль народного творчества. Областной праздник танца — «Кольская весна» (Дворец спорта).

С 12 до 18 часов — городская библиотека проводит день новой книги (ул. Бардина, 25).

С 12 до 14 часов — в выставочном зале детской художественной школы демонстрируется экспозиция живописи и графики (Ленинградский пр., 7).

В магазин «Оптика» срочно

ТРЕБУЕТСЯ

заведующий-фармацевт. Обращаться в центральную аптеку № 92, тел. 23-01.

х х х

На базу отдыха «Ландия»

ТРЕБУЕТСЯ

культурный организатор. Обращаться к начальнику цеха здоровья, тел. 33-30.

Администрация, партийная и профсоюзная организации отдела рабочего снабжения и коллектив яслей-сада № 9 выражает соболезнование Раисе Анатольевне Крутько в связи с преждевременной кончиной ее мужа

КРУТЬКО

Геннадия Николаевича.

КИНОТЕАТР

«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

3—5 апреля. Художественный фильм «ОЧНАЯ СТАВКА», начало: 3 апреля в 19 и 21-30; 4—5 апреля в 17, 19 и 21-30.

3—5 апреля. Художественный фильм «ТАБОР УХОДИТ В НЕБО», начало: 3 апреля в 17 часов; 4—5 апреля в 15 часов.

6—9 апреля. Художественный фильм «ЕСЛИ ТЫ НЕ СО МНОЙ», 2 серии, начало в 18-30 и 21 час.

Малый зал

3—5 апреля. Художественный фильм «БАЛЛАДА О ДОБЛЕСТНОМ РЫЦАРЕ АЙВЕНГО», начало в 18-30

● РЕКЛАМА ● ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА

и 20-30.
7—8 апреля. Художественный фильм «ВЕРНАЯ РУКА — ДРУГ ИНДЕЙЦЕВ», начало в 18-30 и 20-30.

Для ребят

3—4 апреля. Киноспектакль «НЕПРАВИЛЬНЫЕ ПОВОРКИ», начало: 3 апреля в 10-45 и 17 часов; 4 апреля в 15 и 17 часов.

5—6 апреля. Сказка «УЧЕНИК ЛЕКАРЯ», начало: 5 апреля в 15 и 17 часов; 6 апреля в 11 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

4 апреля. Художественный фильм «БАЛ», начало в 16, 18 и 20 часов.
Для ребят. Художествен-

ный фильм «СКАЗКА СТРАНСТВИЙ», начало в 14 часов.

Танцевальный вечер, начало в 18-30.

5 апреля. Художественный фильм «ПО СОБСТВЕННОМУ ЖЕЛАНИЮ», начало в 16, 18 и 20 часов.

Для ребят. Художественный фильм «Я ВАС ДОЖДУСЬ», начало в 14 часов.

7 апреля. Художественный фильм «БАРЫШНЯ И МУЖСКАЯ КАМПАНИЯ», начало в 16, 18 и 20 часов.

И. о. редактора
Э. Д. ЖОГОЛЕВА

Мончегорское районное производственное управление бытового обслуживания населения организует кооперативы по оказанию бытовых услуг жителям Оленегорска.

Приглашаются специалисты, выполняющие различные бытовые услуги (обивка дверей, врезка замков, подвеска люстр, заточка бытовых инструментов и другие хозяйственные работы).

За справками обращаться по тел. 20-97.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск Мурманской области горно-обогатительный комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ: 52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высокий. Тираж 6500. Типография «Мончегорский рабочий». Мурманского областного управления издательств, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 2533.